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i
e 6.6 (La résolution)Cet exer
i
e demande d'avoir fait les exer
i
es 6.2, 6.3 et 6.5.Une 
lause est un ensemble �ni de propositions, dans lequel 
haque propo-sition est une proposition atomique ou la négation d'une proposition atomique.Si C = {A1, . . . , An} est une 
lause, on é
rit ∀C la proposition ∀x1 . . . ∀xp

(A1 ∨ . . .∨An), où x1, . . . , xp sont les variables libres de A1, . . . , An et ∀∅ = ⊥par 
onvention.Soit E un ensemble de 
lauses, on 
onsidère l'ensemble de 
lauses G indu
-tivement dé�ni par les trois règles suivantes� si C appartient à E, alors C appartient à G,� C appartient à G, alors (t/x)C appartient à G,� si C1 ∪ {A} et C2 ∪ {¬A} appartiennent à G, alors C1 ∪ C2 appartient à
G.On é
rit E ; C pour exprimer que la 
lause C appartient à l'ensemble G.1. Soit E l'ensemble formé des quatre 
lauses
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¬P (x, y),¬P (y, z), G(x, z)

¬G(a, c)Donner une dérivation de E ; ∅.


